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Tarea 10.1

1. Demuestre que el sistema de ecuaciones en coordenadas polares

θ′ = 1, r′ =
{
r2 sin(1/r), r > 0
0, r = 0

tiene un punto de equilibrio estable en el origen polar.

2. Sea (w, z) ∈ C× C ∼= C2 y considere el sistema

w′ = 2πiw,
z′ = 2πθiz,

con θ ∈ R irracional.

(a) Tomando α = e2πiθ, demuestre que {αn | n = 1, 2, 3, . . .} es un con-
junto denso en S = {z ∈ C | |z| = 1}.

(b) Denote por ϕt el flujo del sistema en C2. Demuestre que para cada
entero n, ϕn(w, z) = (w,αnz).

(c) Sea (w0, z0) un punto sobre el toro T ∼= S×S ⊂ C2. Demuestre usando
(a) y (b) que ω((w0, z0)) = α((w0, z0)) = T.

(d) Dado (w1, z1) ∈ C2 − T arbitrario, calcule α((w1, z1)) y ω((w1, z1)).

3. Dada una solución x(t) de x′ = f(x) y totalmente contenida en un compacto
K ⊂W , demuestre que los conjuntos α(x(t)) y ω(x(t)) son conexos.

4. Sea f : Rn → Rn clase C1. Dado ε ∈ R suficientemente pequeño, defina
Fε : Rn → Rn como F (x) = x + εf(x). Demuestre que Fε es invertible en
una vecindad del origen y calcule DF−1

ε (0).

Fecha de entrega: Abril 30, 2009 en clase.
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